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DM n°4 : Compilé appareil génital masculin – LAS 1  
Tutorat 2022-2023 : 38 QCMS – Durée : 38 min  

 
 
QCM 1 : A propos de l’appareil génital masculin et de la prostate, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) La prostate est un organe sexuel secondaire  
B) La prostate ne joue aucun rôle dans la maturation du sperme, qui ne dépend que des testicules  
C) Les uretères pénètrent la vessie à sa face antérieure  
D) Le sphincter strié de l’urètre se situe au-dessus du bec de la prostate  
E) Les gonades sont contenues dans un étui péritonéal que l’on appelle le mésotestis  
 
QCM 2 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Les glandes bulbo-urétrales se situent au niveau de l’urètre membraneux  
B) Ces glandes sécrètent un liquide qui prépare le passage du sperme, ce qui permet la lubrification de l’appareil 
génital  
C) La fameuse forme en châtaigne de la prostate est reconnaissable lors d’un toucher rectal  
D) Les vésicules séminales sont également palpables lors du toucher rectal lorsqu’elles sont pathologiques  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : A propos de la prostate, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) La prostate peut être délimitée en antérieur et en postérieur, ou en crânial et caudal  
B) Les parties crâniale et caudale sont touchées par les mêmes pathologies  
C) L’isthme de la prostate est sa partie postérieure  
D) L’utricule prostatique se situe dans la partie antérieure de la prostate  
E) Avant l’éjaculation, le sperme va s’accumuler au niveau de l’utricule prostatique 
 
QCM 4 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) La verge se prolonge par le prépuce  
B) Le prépuce recouvre le gland  
C) Le scrotum forme la peau des bourses  
D) Le rafé médian est observable au niveau du scrotum  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 5 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Les corps érectiles forment la verge et permettent l’érection  
B) Les corps bulbo-spongieux se réunissent en canon de fusil au niveau du corps de la verge 
C) Le corps caverneux possède une partie postérieure qui est le bulbe et une partie effilée qui entoure l’urètre bulbo-
spongieux  
D) Le prépuce s’insère au niveau du sillon balanopréputial  
E) Les vaisseaux superficiels et profonds de la verge sont situés à sa partie ventrale  
 
QCM 6 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Le canal éjaculateur possède au toucher une sensation en corde de fouet  
B) Le sperme s’accumule dans les vésicules séminales entre les éjaculations  
C) Le testicule est une glande endocrine car il sécrète les spermatozoïdes  
D) Le testicule est une glande exocrine car il sécrète les hormones masculines  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos de l’appareil urogénital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) La prostate a la forme d’une noix  
B) Le sphincter strié de l’urètre est de contraction involontaire  
C) Les canaux déférents pénètrent la prostate au niveau de son bec  
D) Les gonades sont contenues dans les bourses  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : A propos de l’appareil urogénital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Les glandes bulbo-urétrales ne possèdent pas de rôle dans la lubrification de l’appareil génital masculin  
B) L’urètre membranacé traverse le sphincter strié de l’urètre  
C) L’urètre présente une dilatation à l’intérieur de la prostate que l’on appelle le sinus prostatique 
D) A la partie postérieure de ce sinus se trouve le colliculus spermatique, qui est une petite surélévation  
E) A la partie supérieure du colliculus spermatique se trouvent les ouvertures des canaux éjaculateurs  
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QCM 9 : A propos de l’éjaculation masculine, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Le sperme s’accumule au niveau de l’utricule prostatique avant l’éjaculation  
B) Le sperme s’accumule au niveau du sinus prostatique avant l’éjaculation 
C) Le sphincter lisse de la vessie reste fermé durant l’éjaculation  
D) L’éjaculation est permise par la contraction de la prostate et de la vessie sous l’influence du système nerveux 
parasympathique  
E) Les vésicules séminales ne se contractent pas durant l’éjaculation  
 
QCM 10 : A propos de la prostate, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) L’isthme de la prostate est sa partie antérieure  
B) Au niveau de l’isthme se trouve la fente de la prostate, qui est horizontale et médiane  
C) L’utricule prostatique possède la même origine embryologique que le vagin  
D) Les adénomes prostatiques donnent rapidement des troubles urinaires 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) Le toucher rectal permet de sentir la prostate en arrière du rectum 
B) La face ventrale de la verge correspond à la face contre le ventre en érection 
C) Les corps caverneux sont aussi appelés ischio-caverneux  
D) Si le corps bulbo-spongieux possédait une véritable érection et non pas simplement une intumescence, il obstruerait 
l’urètre spongieux et le sperme ne pourrait pas sortir 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : A propos de la coupe de section transversale de la verge, indiquez la (les) réponse(s) exacte(s) : 

A) On peut apercevoir la section de l’urètre dans le corps caverneux  
B) On peut également apercevoir les artères profondes du corps spongieux  
C) Les vaisseaux superficiels de la verge sont situés sur sa face ventrale  
D) Donc une pression au niveau de la face ventrale entraîne une diminution du retour veineux  
E) L’anat petit bassin vous aime !! 
 
QCM 13 : A propos de la prostate, indiquez la (les) propositions exacte(s) : 

A) La prostate a la forme d’une châtaigne à base inférieure  
B) Elle est prolongée par un bec dans sa partie supérieure  
C) La prostate est un organe uniquement glandulaire  
D) La partie crâniale de la prostate est touchée par les adénomes prostatiques  
E) La partie caudale de la prostate est touchée par les adénomes prostatiques 
 
QCM 14 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) La prostate est accessible au toucher rectal 
B) Les glandes séminales sont accessibles au toucher rectal physiologiquement 
C) Les glandes séminales accumulent le sperme entre les éjaculations 
D) La verge est décrite au repos avec une face ventrale antérieure et une face dorsale postérieure 
E) Le rafé médian n’est pas visible sur une vue périnéale en position de taille 
 
QCM 15 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) Les corps caverneux s’insèrent sur les branches ischio-pubiennes 
B) Les corps caverneux possèdent une véritable érection 
C) Le corps bulbo-spongieux possède une véritable érection 
D) Les muscles en cornet enveloppent les racines des corps caverneux et le bulbe du corps spongieux 
E) En se contractant, ces muscles en cornet permettent d’améliorer le durcissement des corps érectiles  
 
QCM 16 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) L’érection est une interruption du retour veineux  
B) Les fascias superficiels et profonds entourent les veines et les artères superficielles et profondes du dos de la verge 
C) Les fascias superficiels et profonds entourent les veines et les artères superficielles et profondes de la face ventrale 
de la verge 
D) Le canal déférent possède une sensation en corde de fouet au toucher 
E) Chaque testicule est recouvert en cimier de casque par le canal déférent qui se prolonge par l’épididyme 
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QCM 17 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) Les glandes séminales sont situées à la face antérieure de la prostate  
B) Le testicule est une glande endocrine  
C) Le testicule est une glande exocrine  
D) La gonade masculine est le testicule  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 18 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) Les canaux éjaculateurs sont formés par la réunion des conduits des glandes séminales et des conduits déférents  
B) Les canaux éjaculateurs sont formés à l’intérieur de la prostate  
C) Le trajet du sperme de la sécrétion à l’éjaculation est : épididyme, canal déférent, canal éjaculateur, urètre 
membraneux, urètre spongieux, urètre prostatique  
D) Si le sphincter lisse de la vessie n’est pas fermé l’éjaculation peut être rétrograde 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 19 : À propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le conduit déférent possède 3 portions : une portion intra-scrotale, une portion funiculaire et une portion intra-
prostatique  
B) La portion funiculaire du conduit déférent n’est pas palpable 
C) Lors des vasectomies, le conduit déférent est ligaturé au niveau de sa portion intra-scrotale  
D) Le sperme est le mélange entre les spermatozoïdes et le liquide séminal, tous deux produits par les testicules   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 20 : À propos des testicules, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les testicules ont la forme d’œufs de pigeon  
B) Ils font en moyenne 3 à 4 centimètres de long physiologiquement  
C) Ils sont palpables à travers le scrotum 
D) Il existe un sillon entre le testicule et l’épididyme  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 21 : À propos du cordon spermatique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le cordon spermatique s’engage dans l’orifice inguinal superficiel 
B) Il contient l’artère spermatique, les veines spermatiques, les fascias spermatiques externes et internes, ainsi que le 
ligament de Cloquet  
C) Les veines spermatiques droites se drainent dans la veine cave inférieure 
D) Les veines spermatiques gauches se drainent dans la veine cave inférieure  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 22 : À propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les muscles crémasters sont importants pour la régulation de la température des testicules  
B) L’artère funiculaire est issue de l’artère épigastrique  
C) Les corps caverneux se réunissent en canon de fusil au niveau du corps de la verge  
D) La partie effilée du corps bulbo-spongieux entoure l’urètre bulbo-spongieux  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 23 : À propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La prostate est limitée en 2 lobes droit et gauche par un sillon médian  
B) Les maladies de la prostate entrainent des complications urinaires, et les maladies urinaires entrainent des maladies 
de la prostate  
C) L’utricule prostatique est une dilatation de l’urètre à l’intérieur de la prostate 
D) Le colliculus spermatique est un vestige müllerien  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 24 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’orifice inguinal superficiel, orifice dans lequel s’engage le cordon spermatique, est limité par les piliers externe et 
interne de la portion aponévrotique de l'oblique externe 
B) La cryptorchidie, qui est la non-descente du testicule, s’opère chirurgicalement  
C) L’artère épigastrique limite en dedans l'orifice inguinal profond  
D) Le cordon spermatique contient une partie de péritoine  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 25 : A propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le sillon médian de la prostate délimite les lobes droit et gauche 
B) La prostate est un carrefour à 2 voies  
C) Le cancer de la prostate est peu influencé par des facteurs environnementaux  
D) Lors d’un cancer de la prostate, l’apparition d’un nodule palpable au toucher rectal précède l’élévation du PSA 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 26 : A propos du conduit déférent et du canal inguinal, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le conduit déférent est composé de 3 portions, dont une portion pelvienne qui traverse le canal inguinal  
B) Afin de stériliser un homme, on réalise une vasectomie en ligaturant la portion funiculaire du conduit déférent  
C) La paroi antérieure du canal inguinal est formée par le tendon conjoint 
D) La lacune vasculaire est constituée de l’artère fémorale en dehors et de la veine fémorale en dedans 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : A propos des testicules, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le testicule, ou gonade de l’homme, est contenu dans un étui péritonéal appelé vaginale  
B) Le testicule possède un grand axe oblique de haut en bas et d’arrière en avant  
C) Le cancer du testicule est une maladie de l’homme vieillissant  
D) Le cancer du testicule est une maladie entrainant de nombreuses complications  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 28 : A propos du cordon spermatique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le conduit déférent est centré par le cordon spermatique 
B) Le cordon spermatique contient l’artère testiculaire et les veines spermatiques sous forme de plexus 
C) Une lésion du contenu vasculaire du cordon spermatique peut entrainer une ischémie testiculaire, voir une nécrose 
D) Le cordon spermatique ne contient pas de péritoine  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 29 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les muscles crémasters sont issus des fibres musculaires de l'oblique externe 
B) Les corps caverneux ne possèdent pas de véritable érection mais simplement une intumescence 
C) Les vésicules séminales ne sont accessibles au toucher rectal qu’en cas de pathologie  
D) Les corps érectiles sont enveloppés dans leur partie postérieure par des muscles en cornet 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 30 : A propos de la prostate, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les adénomes de la prostate donnent à la fois des symptômes irritatifs et des symptômes obstructifs  
B) Les cancers de la prostate donnent des signes urinaires très précoces 
C) La prostate est un organe myoglandulaire  
D) Le sinus prostatique est une dilatation de l’urètre prostatique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 31 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) La verge est décrite au repos avec une face ventrale antérieure et une face dorsale postérieure 
B) Les muscles en cornet enserrent les racines des corps caverneux et le bulbe du corps spongieux 
C) Le bulbe est la partie antérieure du corps bulbo-spongieux  
D) L’épididyme possède une sensation en corde de fouet au toucher  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 32 : A propos de l’appareil génital masculin et de la prostate, indiquez la (les) réponses exacte(s) :  

A) La partie crâniale de la prostate est touchée par les adénomes prostatiques  
B) La partie caudale de la prostate est touchée par les cancers  
C) Le sinus prostatique est une dilatation de l’urètre à l’intérieur de la prostate  
D) Les vésicules séminales et la prostate se contractent au moment de l’éjaculation  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 33 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) Les glandes séminales ont la forme de massues d’hercule avec un manche  
B) La prostate a la forme d’une châtaigne à base supérieure  
C) Le sphincter lisse de la vessie se contracte sous l’effet d’un influx orthosympathique au moment de l’éjaculation 
D) Les vésicules séminales et la prostate se contractent sous l’effet d’un influx parasympathique au moment de 
l’éjaculation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 34 : A propos de l’appareil génital masculin et de la prostate, indiquez la (les) réponses exacte(s) :  

A) Les canaux éjaculateurs sont formés par la réunion des conduits des glandes séminales et des canaux déférents à 
l’extérieur de la prostate  
B) Les canaux éjaculateurs sont formés par la réunion des conduits des glandes séminales et des canaux déférents à 
l’intérieur de la prostate  
C) Les corps érectiles sont enveloppés dans leur partie antérieure par des muscles en cornet 
D) L’érection est une interruption du retour artériel  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 35 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) La prostate est accessible au toucher rectal 
B) Les glandes séminales sont accessibles au toucher rectal physiologiquement 
C) Le rafé médian n’est pas visible sur une vue périnéale en position de taille 
D) Les corps caverneux s’insèrent sur les branches ilio-pubiennes 
E) Le corps bulbo-spongieux possède une véritable érection 
 
QCM 36 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) réponses exacte(s) : 

A) Le trajet du sperme de la sécrétion à l’éjaculation est : épididyme, canal déférent, canal éjaculateur, urètre 
membraneux, urètre spongieux, urètre prostatique  
B) Si le sphincter lisse de la vessie n’est pas fermé l’éjaculation peut être rétrograde 
C) Chaque testicule est recouvert en cimier de casque par le canal déférent qui se prolonge par l’épididyme 
D) Les glandes séminales sont situées à la face antérieure de la prostate 
E) En se contractant, les muscles en cornet permettent d’améliorer le durcissement des corps érectiles 
 
QCM 37 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les corps caverneux s’insèrent sur les branches ilio-pubiennes via leurs racines  
B) L’utricule prostatique est une dilatation de la partie postérieure de la prostate : c’est un vestige müllérien qui possède 
la même origine embryologique que le vagin de la femme  
C) Les gonades sont contenues dans un étui péritonéal que l’on appelle le mésotestis 
D) Le trajet des spermatozoïdes de la sécrétion à l’éjaculation est : épididyme, canal déférent, conduit des vésicules 
séminales, canal éjaculateur, urètre prostatique, urètre membraneux, urètre spongieux  
E) Le fascia profond de la verge entoure à la fois les corps caverneux et spongieux 
 
QCM 38 : A propos de l’appareil génital masculin, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La prostate et les vésicules séminales n’appartient pas à l’appareil génital masculin 
B) Le toucher rectal permet d’atteindre le cul-de-sac de Douglas  
C) L’urètre prostatique est un carrefour entre les voies urinaires et séminales  
D) Lors des sympathectomies lombaires, il n’y a pas d’ouverture du sphincter lisse de la vessie lors de l’éjaculation  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
 

 
 


